



Besluitenlijst	Algemene raadscommissie van 4 juni 2015

Agendapunt A 1: Opening

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Damink, Snabilie (KL); Roem, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder, Otto – van der Ende (D66) Voorzitter: Kindt	Collegeleden: Rasch	Commissiegriffier: Kooiman
---	----------------------------	-----------------------------------

Agendapunt A 2: Mededelingen van en aan de aanwezige portefeuillehouder

Geen.

Agendapunt A 3: Voorstel betreft het vaststellen van de Toeristische recreatieve visie 2025 Regio Alkmaar en kennis te nemen van het Recreatief Actieplan 2015

Voorgenomen besluit

'Regio Alkmaar: Parel aan Zee, de Toeristisch - recreatieve visie 2025' vast te stellen en kennis te nemen van het daar aan gekoppelde uitvoeringsplan 'Toeristisch - Recreatief Actieplan 2015'.

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar BenW voor:	Na terugkoppeling uit het PORA, besluit over of en hoe dit stuk naar de raad van 25 juni gaat.
Naar ARC voor:	
Anders	De wethouder brengt de inbreng van de arc bij het PORA in.

Opmerkingen ²

Actieplan concreter en meer SMART formuleren, realisatie ervan controleerbaar maken voor de raad.
Stuk (de regionale visie) lijkt overbodig, doel ervan is niet duidelijk, dubbelingen met andere

stukken; wellicht alleen voor kennisgeving aannemen.

Ontbrekende onderwerpen: openbaar vervoer, onderwijs, cultuurhistorische waarden, toeristische routes, link met lokale toeristische visie, link met het Ontwikkelingsbedrijf NHN

Het stuk is bedoeld om samenhang aan te brengen in de regio en versnippering tegen te gaan en sterk te staan als regio in de marketing van het internationale project *Holland boven Amsterdam*.

Toezegging: De wethouder neemt de inbreng van de arc mee naar het PORA, tijdig uitsluitel over raadsbehandeling.

Agendapunt A 4: Opinievorming concept nota Kunst en Cultuur 2016-2019

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Damink, Snabilie (KL); Roem, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder, Otto – van der Ende (D66) Voorzitter: Kindt	Collegeleden: Rasch	Commissiegriffier: Kooiman
---	----------------------------	-----------------------------------

Voorgenomen besluit

De nota ter inzage leggen voor de inspraak.

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar BenW voor:	
Naar ARC voor:	I
Anders	De Nota wordt ter inzage gelegd, met een lijst van onderwerpen die in de arc zijn ingebracht.

Opmerkingen ²

De zienswijzen van de fracties, ingebracht in deze arc, worden gelijk met de zienswijzen uit de inspraak, beantwoord.

Lijst van onderwerpen:

Concept cultuurnota van wethouder Hekker uit 2013 ter vergelijking; culturele infrastructuur; culturele broedplaatsen, invulling en gevolgen; Dienstverlenende rol van de gemeente; rol van de kunstcommissie; Integratie kunst/cultuur en *erfgoed*; Kranenburgh, opdracht en voortgang; Zichtbaarheid cultuurmakelaar, rol in het convenant; Rol Hoeve Overslot; rol van de Bibliotheek, de kosten, de discussie over hoofdvestiging/ servicebibliotheek en de rol van het samenwerkingsverband daarbij; prioriteiten in financiën; zorg vs kunst; verbinding met de Toeristische Visie; aandacht voor specifiek het KCB; (uitgangspunten van) Het cultuurfonds; Cultuurcoaches in samenwerking met

cultuurfunctionarissen scholen; spreiding over de kernen; lange termijn visie op kunst/cultuur van de gemeente.

Toezegging: deze lijst wordt bij de nota gevoegd.

**Agendapunt A 5: Voorstel betreft in te stemmen met de 3^e tekstwijziging
Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Historisch Centrum Alkmaar**

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Damink, Snabilie (KL); Roem, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder, Otto – van der Ende (D66) Voorzitter: Kindt	Collegeleden: Rasch	Commissiegriffier: Kooiman
---	----------------------------	-----------------------------------

Voorgenomen besluit

Instemmen met derde wijziging Gemeenschappelijke Regeling RHCA

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar de Raad d.d.: **25 juni 2015**



Bespreekstuk

Opmerkingen²

Bij deze GR kan wel een raadslid benoemd worden in het AB.

Toezegging: Er wordt nagegaan of alle omissies erin verwerkt worden.

De commissie adviseert tot een B – stuk, gezien het nog te wijziging besluit.

**Agendapunt A 6: Voorstel betreft in te stemmen met het verslag van de archief KPI's
(Kritische Prestatie Indicatoren) gemeente Bergen 2015 en de daarbij
behorende reactie op verslag archief-KPI's**

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Damink, Snabilie (KL); Paping, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder,	Collegeleden: Rasch	Commissiegriffier: Kooiman
--	----------------------------	-----------------------------------

Otto – van der Ende (D66)		
Voorzitter: Kindt		

Voorgenomen besluit

In te stemmen met het verslag van de archief-KPI's gemeente Bergen 2015.

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar de Raad d.d.: 25 juni 2015	<input checked="" type="checkbox"/> Hamerstuk	
--	--	--

Opmerkingen ²

Toezegging: Over de voortgang van de digitalisering van het archief (RHCA) en de audit, wordt regelmatig in de Nieuwsbrief gerapporteerd.

Agendapunt A 7: Voorstel betreft het vaststellen van de Jaarrekening en Jaarstukken 2014 en de daarbij behorende begrotingswijziging

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Damink, Snabilie (KL); Paping, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder, Otto – van der Ende (D66) Voorzitter: Kindt	Collegeleden: Zeeman	Commissiegriffier: Kooiman
---	------------------------------------	--

Voorgenomen besluit

1. de jaarstukken 2014 vast te stellen;
2. de jaarrekening 2014 en het daaruit voortkomende nadelige rekeningsaldo vóór bestemming van € 1.550.495 vast te stellen.

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar BenW voor:	
Naar ARC voor:	Doorgeschoven naar de arc van 9 juni 2015.
Anders	

Agendapunt A 8: Zienswijzen indienen over Jaarrekening 2014, Begroting 2016 bij het AB van de GR waaraan Bergen deelneemt: GGD, RHCA, Geestmerambacht, RUD, Veiligheidsregio, VVI, WNK en Cocensus

Aanwezig:

Commissieleden: Bekius, Hendriks (PvdA); Valkering, Corbee (CDA); Zeiler Kraakman (GB); Smook, Luttik – Swart (KL); Paping, Houtenbos (VVD); Braak – van Kasteel, Ouendag (GL); Snijder, Otto – van der Ende (D66) Voorzitter: Kindt	Collegeleden: Zeeman	Commissiegriffier: Kooiman
--	-----------------------------	-----------------------------------

Voorgenomen besluiten

- Neemt kennis van de jaarstukken 2014
- Dient waar nodig zienswijzen in over de begroting 2016 bij de algemene besturen van de Gemeenschappelijke regelingen waaraan Bergen deelneemt

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar de Raad d.d.: 25 juni 2015	<input checked="" type="checkbox"/> Hamerstuk	<input checked="" type="checkbox"/> Bespreekstuk
--	--	---

Opmerkingen ²

VVD vraagt aandacht voor de aanleveringstermijnen van de zienswijzen, komt met moties om bij alle GR's het mogelijk te maken dat raadsleden ook benoemd kunnen worden in het AB en dat er ook zienswijzen ingediend kunnen worden op de Jaarrekening (wijziging GR's voor 1-1-2016).

GGD: B –stuk: beantwoording op de vragen afwachten;

RHCA: B – stuk, gewijzigd raadsvoor en – besluit afwachten;

Geestmerambacht: A – stuk.

RUD: B –stuk, VVD en GB wensen geen positieve zienswijze op de begroting gezien de vele opmerkingen erbij;

VR-NHN: B –stuk, VVD, KL, D66 hebben moeite met het uitstel van de bezuinigingen. D66 komt met amendement;

VVI: A – stuk;

WNK: B – stuk, beantwoording vragen afwachten, zienswijzen aanscherpen

Cocensus: A - stuk

In het presidium is afgesproken dat jaarlijks drie GR's worden uitgenodigd om inhoudelijk op hun taken in te gaan, de regio Alkmaar zal jaarlijks medio mei een avond beleggen waarop alle GR's financieel besproken en bevraagd kunnen worden.

Toezeggingen:

- De nog openstaande (technische) vragen bij de stukken van de Gemeenschappelijke Regelingen, worden schriftelijk beantwoord
- In de concept aanbiedingsbrieven over de zienswijzen en opmerkingen bij alle Gemeenschappelijke regelingen wordt de tekst uit de raadsbesluiten opgenomen.

Agendapunt B 1: Opening

Aanwezig:

Commissieleden: Van der Leij (PvdA); Zwart, Grooteman (CDA); Diels, Blankendaal (GBB); Luttk-Swart, Karels, Glas (KL); Paping, Haarsma (VVD); Groen-Bruschke (GL); Wals, De Lange, De Ruiter (D66) Voorzitter: Halff	Collegeleden: Van Huissteden Zeeman	Commissiegriffier: Bosch-van Opzeeland
---	---	---

Agendapunt A 2: Spreekrecht

Spreekrecht

Voorzitter Berdos spreekt in over fusie Berdos/BSV en geeft aan tevreden te zijn met deze historische stap.

Agendapunt B 3: Overige onderwerpen ¹

¹ Verslag voorgaande ARC, lijst ingekomen stukken, mededelingen college en overige aanwezigen

Voorgenomen besluit

Besluitenlijst ARC d.d. 23 april 2015 ongewijzigd vastgesteld.

Vaststellen toezeggingenlijst ARC bijgewerkt tot en met 19 mei 2015.

Kennisgenomen van verzamellijst ingekomen stukken week 17 t/m week 22. Opgemerkt wordt:

- het burgerjaarverslag is zeer summier, graag meer volume en inhoud om het zinvol te laten zijn. De commissie ziet graag cijfers over ingediende bezwaarschriften en duidelijkheid over termijnen afdoening.
- Brief en reactie op nota cliëntenondersteuning, verzoek (KL) om deze brief te betrekken bij 3 D's en graag een reactie van portefeuillehouder op deze brief.
- Jaarverslag leerplicht graag terugkomen wat er gedaan wordt aan 6 thuiszitters (in nieuwsbrief).

Mededelingen van collegeleden en commissieleden:

Mevrouw Paping (VVD): wanneer volgt principebesluit rondom het Hof Bergen, via nieuwsbrief op hoogte gehouden over stand van zaken, planning is al in nieuwsbrief opgenomen.

Mevrouw De Ruiter (D66): op de vraag waarom is gekozen voor houtwal bij de zonneweide (entree van Bergen) antwoordt wethouder Zeeman dat de stichting heeft getracht het goed te doen, misschien een idee om de wal te laten begroeien, geeft hij door.

Agendapunt B 4: Voorstel betreft het vaststellen van de Afvalstoffenverordening 2015

Aanwezig:

Commissieleden: Van der Leij (PvdA); Zwart, Grooteman (CDA); Diels, Blankendaal (GBB); Karels, Glas (KL); Paping, Haarsma (VVD); Groen-Bruschke (GL); Wals, De Lange, De Ruiter (D66) Voorzitter: Halff	Collegeleden: Van Huissteden	Commissiegriffier: Bosch-van Opzeeland
--	-------------------------------------	---

Voorgenomen besluit

<ul style="list-style-type: none"> – Kennis te nemen van het Uitvoeringsbesluit Afvalbeheer 2015 gemeente Bergen NH; – Vast te stellen de Afvalstoffenverordening 2015 gemeente Bergen NH; – In te trekken de Afvalstoffenverordening gemeente Bergen 2011.
--

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar BenW voor:	De portefeuillehouder neemt het voorstel op verzoek van een meerderheid van de commissie terug. In het voorstel dient opgenomen te worden: goede communicatie inwoners/bedrijven, mogelijkheid tot verlagen van afvalstoffenheffing, meer verzamelplekken creëren en maatoplossing voor appartementen, kijken naar mogelijkheid nascheiding
-----------------	---

Opmerkingen ²

Met uitzondering van VVD en PvdA (afhankelijk van toezegging bewandelen zorgvuldig traject) vindt de commissie het voorstel niet rijp voor de raad en wel om de hierboven genoemde punten. CDA is voorstander van een vrijwillige aanpak, iedereen die wil krijgt een minicontainer en deze minder laten betalen. Horende de commissie geeft de portefeuillehouder aan dat hij het stuk terugneemt voor wijziging.
--

² Stemming, toezeggingen en opmerkingen

Agendapunt B 5: Voorstel betreft het vaststellen van de Huisvestingsverordening gemeente Bergen 2015

Aanwezig:

Commissieleden: Van der Leij (PvdA); Zwart, Grooteman (CDA); Diels, Blankendaal (GBB); Karels,	Collegeleden: Van Huissteden	Commissiegriffier: Bosch-van Opzeeland
---	-------------------------------------	---

Glas (KL); Paping, Haarsma (VVD); Groen-Bruschke (GL); Wals, De Lange, De Ruiter (D66)		
Voorzitter: Halff		

Voorgenomen besluit

- De Huisvestingsverordening gemeente Bergen 2015 vast te stellen.
- Het onderdeel loting alleen in de verordening op te nemen als alle regiogemeenten akkoord zijn met het instrument loting.

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar de Raad d.d.:25-06-2015	<input checked="" type="checkbox"/> Bespreekstuk
------------------------------	--

Opmerkingen ²

De commissie stelt verhelderende vragen over het voorstel. Gesproken wordt over:

- geen voorstander (behalve D66) van hanteren van loting;
- 25% woningtoewijzing eigen gemeente/kernen, gelabelde woningen;
- Woonvormen voor woongemeenschappen (portefeuillehouder geeft aan dat deze al als bijzondere groep zijn opgenomen, kijken naar een andere manier voor maatwerk opnemen met andere gemeenten.
- Geste vanuit gemeente bij bereiken van leeftijd van 18 jaar felicitaties en attenderen op inschrijven.
- Experimentenartikel, het opnemen van een artikel voor slimme initiatieven zoals bv een doorstoommakelaar (portefeuillehouder gaat hier naar kijken).

Verzocht wordt om belangrijke, essentiële zaken voortaan in raadsvoorstel op te nemen.

De antwoorden van het afstemmingsoverleg uit de regio worden naar de commissie gestuurd.

De meerderheid van de commissie (behalve VVD) adviseert een B-stuk vanwege amendement loting eruit halen (D66 voor loting). Voor D66 blijft over: zijn voor loting, experimentenartikel en speciale woonvorm.

² Stemming, toezeggingen en opmerkingen

Agendapunt B 6: Voorstel betreft een gemeentelijke bijdrage te verstekken tbv de fusie van de voetbalverenigingen Berdos en BSV Bergen en de daarbij behorende begrotingswijziging vast te stellen

Aanwezig:

Commissieleden: Van der Leij (PvdA); Zwart, Grooteman (CDA); Diels, Blankendaal (GBB); Karels, 8Glas, Smook (KL); Paping, Haarsma, Roem (VVD); Groen-Bruschke (GL); Wals, De Lange, De Ruiter (D66)	Collegeleden: Van Huissteden	Commissiegriffier: Bosch-van Opzeeland
--	-------------------------------------	---

Voorzitter: Halff		
----------------------	--	--

Voorgenomen besluit

<ul style="list-style-type: none"> – Voor de fusie tussen de voetbalclubs BSV Bergen en VV Berdos een vergoeding voor de opstellen vast te stellen van € 700.000 en dit bedrag ter beschikking te stellen aan de fusieclub nadat deze officieel is geregistreerd; – Middelen ter beschikking te stellen voor de aanleg van één kunstgrasveld, het herinrichten van het parkeren buiten het hek en het herinrichten van het voorplein en het aanleggen van een fietsenstalling op het complex ten bedrage van €705.000. Deze middelen aan te wenden nadat de fusieclub officieel is geregistreerd. – De achterblijvende onderdelen van de Omnisportvereniging op het complex aan de Oudtburghweg te vrijwaren van kosten die direct voortkomen uit het verdwijnen van het voetbal op deze locatie. Hiervoor middelen ter beschikking te stellen ter hoogte van € 15.000 . – De bijvoegde begrotingswijziging vast te stellen.
--

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar de Raad d.d.: 25-06-2015	<input checked="" type="checkbox"/> Hamerstuk	
-------------------------------	---	--

Opmerkingen ²

<p>De commissie is positief over dit besluit. De VVD vindt de zinsnede bedrag van de restwaarde “geschapen verwachtingen” (raadsvoorstel pag. 4, 5 alinea) subjectief en vindt dit een impliciete aanname, zijn voornemens hierover een motie (vreemd aan de orde) in te dienen. De commissie adviseert een A-stuk.</p>

² Stemming, toezeggingen en opmerkingen

Agendapunt B 7: Bespreken van de concept nota lokale Woonvisie, waarna de nota ter inzage kan worden gelegd

Aanwezig:

<p>Commissieleden:</p> <p>Van der Leij (PvdA); Zwart (CDA); Diels, Blankendaal (GBB); Karels, Glas (KL); Paping, Haarsma, Roem (VVD); Braak-van Kasteel (GL); Wals, De Lange, De Ruiters (D66)</p> <p>Voorzitter: Halff</p>	<p>Collegeleden:</p>	<p>Commissiegriffier:</p> <p>Bosch-van Opzeeland</p>
---	----------------------	--

Afhandeling in de Algemene Raadscommissie

Naar BenW voor:	De portefeuillehouder neemt het voorstel op verzoek van een meerderheid van de commissie terug. Het procesvoorstel van KL wordt (met uitzondering van PvdA) gesteund door alle fracties. Input ARC wordt verwerkt in de nota.
-----------------	---

Opmerkingen ²

Het procesvoorstel van KL vindt steun bij een meerderheid van de fracties (met uitzondering van PvdA). KL brengt de volgende punten in:

Splitsingsbeleid, wonen in recreatiewoningen, mantelzorgwoningen, sociaal koop sociaal houden, aanbieden woningen 25% voor eigen inwoners per kern, uitvoeringsprogramma, verbeteren van de doorstroming. Ook wordt ingebracht: atelierwoningen, commerciële huurwoningen en erfpacht zodat sociale grond behouden blijft.

Gesproken wordt over de bevoegdheden prestatie-afspraken (raad/college), wordt uitgezocht.

De portefeuillehouder geeft aan dat met het splitsingsbeleid buiten de bebouwde kom mee wordt gewacht aangezien de Provincie met een verordening hierop komt, komt na het zomerreces terug in de raad.

Afgesproken wordt dat fracties hun inbreng doorgeven aan de portefeuillehouder.

Noot Griffie: om dit te structureren is voorgesteld dat fracties in het BOT-overleg over recreatiewoningen op 15/6 hun inbreng kunnen voorleggen.

De portefeuillehouder komt met een nieuw procesvoorstel voor de raad.

2 Stemming, toezeggingen en opmerkingen

Bergen, 11 juni 2015